

# Илимский ПАРТИЗАН

Орган Нижне-Илимского районного комитета КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (2349) Воскресенье, 30 июля 1961 года



Фотомонтаж Б. Антонова.  
Фотохроника ТАСС.

## НА СТРАЖЕ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ

Контр-адмирал Л. П. Синайчен

День Военно-Морского Флота в нашей стране— традиционный праздник. В этот день мы показываем народу мощь его детища— Военно-Морского Флота.

Наш Военно-Морской Флот создан был одновременно с Красной Армией в феврале 1918 года, и с тех пор он стойко защищает морские рубежи Родины.

Забота партии и народа о флоте и самоотверженная работа военных моряков по повышению боеспособности и боеготовности своих кораблей, самолетов и береговых батарей принесли свои плоды.

Во время Великой Отечественной войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков наши подводные лодки, торпедные катера, морская авиация, надводные корабли и береговые батареи уничтожали противника везде, где бы он ни появлялся. В героической обороне Ленинграда, Севастополя, Одессы, Сталинграда, Новороссийска, Заполярья и Кавказа участвовали десятки тысяч моряков.

Во время войны с империалистической Японией моряки Тихоокеанского флота помогли Советской Армии освободить Корею, Южный Сахалин, Курильские острова.

Под водой и над водой, в воздухе и на суше военные моряки показали себя настоящими мастерами военного дела. Недаром фашисты называли их «черной смертью». Советские матросы прославились своей безудержной храбростью и невиданным героизмом. Особенно большой урон врагу нанесли подводники, морские летчики и моряки торпедных катеров.

Родина помнит имена подводников Героев Советского Союза И. А. Колышкина, В. Г. Старикова, М. В. Гречилова, Б. А. Алексеева и многих других.

Вместе с подводниками героически сражались с врагом катерщики и морские летчики: торпедами и бомбами они уничтожили немало транспортов и боевых кораблей противника. Неувядаемой славой покрыли себя морские пехотинцы.

За мужество и геройство, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, 350 тысяч военных моряков были награждены орденами и медалями, а 513 военным морякам было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны наш народ дал флоту новые, оснащенные мощным оружием и отличной техникой подводные и надводные корабли. Личный состав нашего флота хорошо знает, что до тех пор, пока существует империализм, нам нужно быть в постоянной боевой готовности, чтобы дать, если понадобится, сокрушительный отпор любому агрессору, который попытается напасть на наше родное государство.

## БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ КОММУНИСТОВ И ВСЕГО КОЛЛЕКТИВА КОРШУНОВСТРОЯ

(Из доклада секретаря парткома Коршуновстроя Ж. М. БЕЛОНОГОВА. Продолжение. Начало в № 90)

У нас плохо поставлена работа с молодыми коммунистами. Кроме парторганизации СМУ Жилстрой, где с ними проводилась некоторая работа, нигде ими как следует не занимаются. В лучшем случае они у нас посещают кружки сети партпросвещения. Цеховым парторганизациям необходимо сейчас разобраться, прежде всего, с кандидатами и молодыми членами партии, организовать с ними изучение Программы и Устава партии, дать каждому партийное поручение, всех включить в активную общественную работу.

### Партийно-политическая работа

В постановке партийно-политической работы партийный комитет руководствовался в основном постановлением ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Какие же формы политической работы использовались?

Прежде всего, политическая учеба коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива. Всего кружков было 27—711 слушателей. 24 члена и кандидата партии самостоятельно повышали свой идеино-политический уровень. Были недостатки: низкая посещаемость, неудовлетворительный подбор пропагандистов, отсутствие необходимой литературы и слабый контроль за ходом учебы как со стороны партийных бюро, цеховых парторганизаций, так парткома. Добросовестно и на достаточном уровне вели занятия пропагандисты тт. Шипицена, Степанов, Милюц.

Начало нового учебного года совпадает с началом работы XXII съезда партии. Материалы и решения XXII съезда КПСС должны тщательно изучаться в системе всех звеньев политического просвещения в 1961—1962 учебном году. Это обязывает нас обобщить положительный опыт, привлечь к пропагандистской работе знающих товарищей—партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных работников, организованно начать новый учебный год.

В нынешнем году значительно лучше была организована техническая учеба рабочих. Только за первое полугодие различным профессиям обучено 1982 рабочего, при пла-не 1750 человек.

Недавно партком рассмотрел вопросы постановки технической учебы на стройке, вскрыл ряд недостатков в этом важном вопросе и предложил как руководителям, так и партийным организациям по-серезному заняться вопросами учебы, особенно инженерно-технических работников.

Руководству строительства тт. Тест и Дрынову совместно с руководителями подразделений следует разработать план техучебы, организовать ее.

Если такие товарищи, как инженер Ершов, инженер Пополов, Гордеев, Зезюлин, Кузнецова считают своим долгом передавать свои знания рабочим, то большая часть руководителей и главных инженеров подразделений устранилась от этого важного дела. Особенно это относится к молодым инженерам тт. Козлову, Петрухно, Закопырину и др. Партийным организациям следует разобраться в этом.

Вместе с политической и технической учебой большое значение в воспитании трудящихся должна оказывать и агитационная работа. Наша партийная организация проводила большую массовую работу в связи с выборами в местные Советы депутатов трудящихся; только агитаторами работало свыше 200 человек коммунистов и беспартийных. Хорошо поработали в период предвыборной кампании коммунисты: зав. агитпунктом т. Байрачный, агитаторы тт. Утин, Кулаков, Бережная, секретарь парторганизации ЖКК т. Иванова, комсомольцы тт. Мартынова, Вера Матвеева и многие другие.

Членами лекторской группы за отчетный период прочитано 39 лекций. Активно принимали участие в работе лекторской группы тт. Бережная, Краснов, Нароено, Байрачный,

Однако в постановке лекционной пропаганды у нас еще много недостатков. Лекции прочитано мало. Руководители участков, Управления редко выступают с лекциями. Тов. Минаеву и секретарям цеховых партийных организаций нужно вплотную заняться этими вопросами.

Слабо ведется воспитательная работа в общежитиях. Хотя партком и раскрепил партийные организации по общежитиям, тем не менее партийные бюро до сих пор не ведут по существу никакой работы в общежитиях, а партком не спросил с секретарей партбюро ответственности за это дело.

Большую и нужную работу ведет редакция местного радиовещания. Вот уже год выпускается радиогазета «Новости недели». Эта газета пользуется большой популярностью у строителей. Каждый день редакция получает много писем трудящихся. Много труда, времени и энергии тратят на эту работу редактор газеты Лидия Ивановна Тамм. Активно участвуют в работе газеты тт. Пополов, Седых, Туманова, Белоносовой, Мосальский, Борис Тамм.

Однако редакция мало организует выступлений по радио бригадиров, членов бригад и ударников коммунистического труда, передовиков производства, недостаточно пропагандирует передовой опыт.

Вообще технически радиопередачи организованы у нас из рук вон плохо, в смысле звука и помех. Мы просим райком партии помочь нам решить вопрос о строительстве выносного трансляционного пункта. Вместе с этим нужно навести порядок в радиолиниях, которые сданы в эксплуатацию с большими недоделками.

Много еще нам предстоит сделать по наглядной агитации. Работа проделана явно недостаточная. Все еще мало конкретных, призывных лозунгов и транспортиров в связи с развернувшимся социалистическим соревнованием в честь XXII съезда партии.

Настало время, нам кажется, когда партийное собрание должно поставить вопрос перед райкомом партии об организации выпуска у нас на стройке своей многотиражной газеты. Партийный комитет принимал такое решение и направил его в райком, но до сих пор этот вопрос не решен. Многотиражной газеты у нас нет.

За отчетный период значительно возросло на стройке количество бригад, которые борются за звание коммунистических. Если на день отчета (август 1960 года) мы имели на стройке 10 таких бригад и экипажей. Из них 3 бригадам было присвоено звание бригад коммунистического труда (Торкунов, Воряскин, Фурышев), то на сегодняшний день мы имеем 6 бригад, которым присвоено звание бригад коммунистического труда (Стрелов, Дворяненко, Еголаев, Ждан, Лимашев, Баум) и 3 бригад и экипажей еще борются за это почетное звание.

На снимке: один из лучших шоферов Коршуновстроя коммунист Георгий Павлович Горлов.



Взял обязательство бороться за коммунистический труд цех ремесленников ОГМ в количестве 70 человек. Всего охвачено соревнованием за коммунистический труд 753 человека.

(Оконч. на 2-й стр.)

# Боевые задачи коммунистов и

(Из доклада секретаря парткома Коршуновстроя Ж. М. БЕЛОНОГОВА)

Нам следует эту работу проводить и дальше с тем, чтобы к концу года одна треть коллектива строителей боролась за коммунистический труд.

Недостатком работы с бригадами коммунистического труда является то, что не все заповеди выполняются, особенно — учеба членов бригад.

Мы еще мало собираем наших передовиков, не организуем обмен опытом работы. Все эти недостатки должны быть ликвидированы.

Наша партийная организация создала добровольную народную дружину поселка, которая работает уже полтора года. Много времени и внимания уделяют работе дружины коммунисты тт. Лобов, Шелковников, Степанов, Вандакуров, Макаров. С полной ответственностью выполняют партийное поручение, являясь командирами отрядов, наши руководители тт. Березюк и Черногорец, Бирчевский и Квачев, Мозолевский и Брагин, Израиль и Березовский. Но руководители тт. Мосин и Мацкевич, видимо, считают, что это не их дело и не участвуют в работе дружины.

Всего на строительстве избрано по подразделениям 11 товарищеских судов. Хорошо работают товарищеские суды в ЭТУ (председатель т. Трофимчук) и АТУ-5 (председатель Шелковникова).

Неудовлетворительно продолжают работать товарищеские суды в СМУ Жилстроя (председатель т. Костин), в СМУ УНР (председатель т. Израиль).

Серьезным недостатком в работе народной дружины является то, что мы мало занимаемся воспитательной профилактической работой среди трудящихся и мало учим самих дружинников.

## О руководстве работой профсоюзной и комсомольской организаций

Объединенный постройком, местные комитеты подразделений оживили социалистическое соревнование, о чем свидетельствует растущее движение за коммунистический труд.

Стремясь достойно встретить XXII съезд КПСС, все коллективы подразделений приняли повышенные социалистические обязательства. В большинстве подразделений регулярно подводят итоги их выполнения.

Вместе с тем, в этом вопросе еще имеется много формализма. Итоги выполнения обязательств не всегда доводятся до бригад. Плохо у нас обобщается и внедряется опыт лучших людей, передовиков производства, о чем ставились вопросы на заседании парткома. Однако объединенный постройком (т. Сизых) и председатели построек не устранили этих недостатков.

До сих пор редко проводятся общие собрания рабочих, особенно в УНР, гидроспецстрое и ЖКХ.

Слабо еще занимается постройком и комитет ВЛКСМ организацией культурного отдыха трудящихся. Имеющийся коллектив художественной самодеятельности малочислен, хотя среди них есть талантливые исполнители: Белостоцкий, Шадрин, Сергеева, Хамитова, которые в прошлом году завоевали звание лауреатов областного фестиваля. Для занятий самодеятельностью по существу не создано нормальных условий.

Нынче нам предстоит участвовать в областном фестивале. Подготовка же к нему до сих пор не начата.

Постройку и комитету ВЛКСМ нужно продумать все вопросы подготовки, наметить мероприятия и выполнить их.

Несколько улучшилась в этом году физкультурно-спортивная работа. Наши спортсмены, не-

плохо выступают в футбольных и волейбольных соревнованиях и других видах спорта. Но этого еще очень мало.

Очень слабо как постройком, так и комитет ВЛКСМ занимаются строительством спортивных площадок силами общественности. Нужно сказать, что и руководство стройки мало проявляет активности в этом вопросе. Сколько ни начинали делать спортивные площадки ни одной не достроили.

Большой упрек в адрес объединенного постройкома нужно сделать по поводу плохой организации и руководства работой постоянно действующего производственного совета и работой с rationalизаторами.

Комсомольская организация стройки насчитывает в своих рядах около 1700 человек. Это в основном хорошая молодежь, приехавшая к нам на строительство ГОКа по комсомольским путевкам и показывающая образцы труда. Замечательно трудятся бригады, возглавляемые комсомольцами Иваном Жадавом, Юрием Липатовым, т. т. Вологжанином, Пивоваровым и многими другими.

Партийный комитет постоянно руководил и направлял работу комитета ВЛКСМ, неоднократно заслушивал на своих заседаниях вопросы работы комитета комсомола, указывал на недостатки в работе. Если бы комитет комсомола и его секретарь т. Степанов по-боевому, с присущим комсомольцам задором и огоньком руководил комсомольской организацией, недостатков бы в работе было меньше.

Комитет комсомола не направляет работу всей комсомольской организации и его штаба на улучшение организации труда на стройплощадках, на выявление внутренних резервов, на борьбу за экономию и бережливость. В результате комсомольский штаб и его посты бьют тревогу только тогда, когда это зависит от кого-нибудь другого, а не вскрывают своих внутренних недостатков, не устраняют их, не помогают в организации труда, не вникают глубоко в производство и ограничиваются лишь вывещиванием «тревог» и «сигналов». Это тоже дело нужное, но главное — помочь организовать дело и довести его до конца.

Неудовлетворительно занимался комитет комсомола вопросами учебы комсомольцев. В результате из 400 человек, записавшихся в школу рабочей молодежи, осталось 150 человек. Еще хуже была организована политическая учеба комсомольцев. Очень слабо занимался комитет комсомола вовлечением молодежи в борьбу за наведение порядка в нашем поселке и работой дружины.

Комитету комсомола стройки и комитетам на участках сейчас предстоит большая работа по приему в наш коллектив 1000 бывших учащихся технических училищ, приезжающих на днях к нам.

Прощедший в июне 1961 года пленум райкома партии рассмотрел вопросы строительства жилья и соцкультурных объектов Коршуновстроем, вскрыл серьезные недостатки в нашей работе, наметил ряд мер по улучшению хода строительства жилья и соцкультурных объектов. Вслед за этим выпал приказ министра строительства элек-

## Обком профсоюза на общественных началах

тростанций, изданный в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР «О мерах по усилению строительства Коршуновского ГОКа». Эти документы ставят перед нашей партийной организацией и всем коллективом огромные задачи. Вместе с тем подготовка к XXII съезду КПСС обязывает нас мобилизовать все имеющиеся силы с тем, чтобы достойно ознаменовать его открытие.

Нам необходимо в этом году ввести жилья в эксплуатацию не менее 35 тысяч кв. метров и обеспечить задел на 1962 год в 25 тыс. кв. метров в каменном и 6 тыс. кв. метров в деревянном исполнении. Обеспечить пуск школы на 520 мест к новому учебному году. Закончить строительство и сдать в эксплуатацию котельную №2, к 15 сентября — постоянный водозабор с главным водопроводом и в первую очередь очистных сооружений — к 1 ноября. Подключить к ним все жилые дома и объекты соцкультбыта. Закончить благоустройство поселка. Пустить в эксплуатацию пекарню, 3 столовых, 4 детских учреждения. Иметь задел клуба на 600 мест и хлебозавода на 30 тонн, больничного корпуса. Обеспечить пуск ТЭЦ в 1962 г.

Из такого огромного объема работ нужно сейчас выбрать главнейшие и сосредоточить на них все имеющиеся людские и материальные ресурсы.

Какие это объекты?

Прежде всего котельная и теплофикация заселенных домов. Темы, с какими идет их строительство, вызывают тревогу за своевременный их пуск.

Одним из важнейших объектов является школа на 520 мест. При создавшихся условиях наша школа на 280 мест работала в три смены. Если мы не пустим новую школу, то будем вынуждены перевести дневную школу на три смены, а вечернюю школу рабочей молодежи закрыть. Значит надо сделать все, чтобы школу на 520 мест построить до начала занятий.

Нам нужно обязательно пустить в эксплуатацию новые столовые и детские учреждения. Сейчас обстановка создалась такая, что мы не сможем вновь прибывающих рабочих обеспечить нормальным питанием в столовых. В Железногорске сейчас много женщин, которые из-за того, что не могут определить детей в ясли и детсады, не работают.

Мы должны обеспечить пуск главного водопровода и 1 очередь очистных сооружений, закончить благоустройство I и II кварталов поселка.

Вновь избранному парткому совместно с руководством Коршуновстроя следует принять четкое решение, определить детально расстановку сил и заняться организацией выполнения стоящих задач.

Разрешите выразить уверенность в том, что коммунисты нашей партийной организации, еще теснее сплотят свои ряды вокруг ЦК нашей партии и своим трудом внесут свой достойный вклад в великое дело строительства коммунизма.

## Строго соблюдать технологические процессы строительства

(Из выступления начальника СМУ Жилстроя Г. Эпова)

Участок общестроительных работ СМУ Жилстроя план I квартала выполнил на 111% и второго — на 158 процентов при обеспеченности рабочей силой на 75%. В то же время в целом СМУ Жилстроя полугодовой план не выполнил. Допущен перерасход фондов зарплаты и стройматериалов.

Главные причины этого: плохая организация труда непосредственно на участках.

(Оконч. на 3 стр.)



Львовский областной совет до недавних пор объединял шестнадцать обкомов профсоюзов. Теперь их стало на два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности выполняют общественники.

На снимке: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Фото М. Максимовича,

Фотохроника ТАСС.

«Илимский партизан»  
2 стр. 30 июля 1961 г.